

# 一枚小钉子, 一个三角锥

## 江北免费发放的“小玩意”防盗效果挺不错



□记者 吴震宁 通讯员 吴红波 文/摄

一个三角锥, 把它塞在门缝里, 别人就没法从外面推门进屋了; 一枚防盗钉, 插入移窗边框, 窗户只能拉开到一定位置就再也拉不动了……虽然这些“小玩意”看起来挺简单, 但在江北中马街道和洪塘街道的居民家中一试用, 大家发现它们的防盗效果还挺不错。

江北区有关负责人表示, 中马街道、洪塘街道的防盗小窍门, 反响不错。接下来, 这一方法将在江北全区迅速得到推广。



民警给居民安装防盗钉。

### 工作原理其实很简单

昨天, 记者来到中马街道盐仓社区, 正好社区民警徐昌林接到了小区住户要求安装防盗钉的来电。路上记者看了一下徐警官手中的防盗钉, 发现它们不过就是10多厘米长的、顶端弯成圆形的钢钉而已。

“小小的一根长钉, 安装和取材十分便利, 而且防盗效果比较好, 尤其适合低层的住户, 现在我们这里许多居民都装了。”徐警官对记者说, 防盗钉的工作原理很简单, 就是在移窗底部找准位置钻个小孔, 把长钉插进去, 只留圆形的顶端在外部, 这样就限制了从外部移开窗户的距离。

胡大叔家在槐树公寓12号, “住在二楼怕不太安全, 前段时间还有人趁我们不在家扒阳台窗户, 还捅破了纱窗呢。这不听说可以免费装防盗钉防小偷扒窗, 赶紧就打电话了。”胡大叔说。

徐警官将厨房、卧室和阳台的窗户都装上了防盗钉, “你们晚上可以把窗户开到装钉子的这个位置透点风, 也不怕被贼悄无声息地钻进来了。”

### 平安包里还有电子狗

最近这段时间, 洪塘街道亲亲社区和下沈村的居民收到了由社工亲自送上的平安包和家庭安全防范手册。首批上千套平安包里, 除了有安装在窗户上的防盗钉, 还有堵在门后被成为“推不动”的三角锥, 以及一旦发生破窗、破门入室就会大声报警的电子狗。

“这么简单的小玩意还真能解决大家的防盗大问题。”下沈村的刘大爷说。

洪塘街道社会服务管理中心主任张明表示: “别看东西小, 防盗钉跟门堵加起来也只不过几元钱, 但可以起到的安心作用可不小。加上是免费发放的, 居民们都很欢迎。”

据了解, 洪塘街道此次一共采购了8万枚防盗钉、2万个门堵和1000个防盗器, 首批发给亲亲社区和下沈村居民试用。这几天他们已经开始在其他村、社区发放。

《大山深处升国旗》后续报道

## 宁波寄去的衣被贵州孩子收到了

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 史佩艳) “这下孩子们可以过个温暖的冬天了, 谢谢宁波的老师和同学们。”昨天, 当收到宁波学校寄去的爱心衣物时, 远在贵州支教的退休教师周秀芳通过QQ将这个好消息告诉了记者, 并向江东区中心小学华光校区三年级组的老师和同学们连连表示感谢。

今年8月, 李惠利小学66岁的退休教师周秀芳只身去贵州惠水县支教。10月2日, 本报报道了周秀芳的故事。

周秀芳老师支教的抵季乡远在深山中, 那里偏僻落后, 生活条件十分艰苦, 她所在的蛮纳小学的学生基本上是留守儿童, 只有等到春节, 孩子们才能和回家的父母团聚。孩子们每天放学回家都要帮助爷爷奶奶掰玉米、烧饭、喂猪。由于贫困, 不少孩子缺少过冬的棉被、衣服和鞋子。

江东区中心小学华光校区三年级组老师们将贵州孩子们的困难告诉了同学们, 三年级组启动了“为大山深处小伙伴送温暖”活动。同学们把自己闲置的衣物和鞋子带到了学校, 301班和303班还启动慈善基金, 由家委会统一购买了被子等大件物资。

10月12日, 家长志愿者们用了一个下午将堆积如山的衣物进行了分类整理, 301班一位学生的家长支付了所有的邮寄费用。当天, 带着宁波老师和同学们爱心的29个大箱子被寄往千里之外的贵州大山深处。

## 环卫工人职业技能大赛 看谁的操作更精细

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐) 昨天上午, 第五届市容环卫职业技能大赛在会展中心举行, 新加入的考核项目洒水车冲矿泉水瓶比赛吸引了不少眼光。

这是在考验洒水车驾驶员对压力和射程的把控度。现场有两排相隔50厘米的矿泉水瓶, 第一排矿泉水瓶必须全部冲倒, 而第二排矿泉水瓶则不能位移。

记者从市城管局市容环卫处解到, 因为现有的洒水车性能不够完善, 而且道路宽度也不统一, 具体操作过程中不能很好地依据实际情况控制射程, 难免会溅湿行人, 给市民造成了困扰。“有时候看到行人, 我们干脆关掉出水口。”驾驶员陈师傅表示, “但是这样又会影响我们的作业。”而今年新增的这个项目就是为了提高精细化作业的水平。

除了压力和射程的把控, 洒水车想要很好地完成考核还必须过15厘米宽的单边桥、S形车道, 最后把4个球冲到球筐里。把球冲到球筐也是技术要求特别高的工作, 基本要求一次到位, 一旦位移之后冲进球筐的概率会非常小。

“考核要求一年比一年严格, 项目也在慢慢增多, 我们现在还要准确地进行垃圾分类。”每年参加道路保洁技能比赛的驾驶员张大姐说。

“这些都是精细化作业的要求, 也是整个环卫发展的方向。”市城管局市容环卫处副处长朱斌表示。

## 校园防暴安全实战演练 遇到危险该怎么办



昨天上午, 市公安局巡特警支队防暴大队民警在江东区中心小学开展了一次校园防暴安全实战演练。

演练结束后, 特警队员向师生讲解了如何识别犯罪嫌疑人及遇到暴力时如何逃生、自救等知识, 还向师生传授了应对突发事件的基本防护技能。

记者 戴伟龙 通讯员 史立伟/文 通讯员 徐攀/摄